

安徽人的生活指南

市场星报

全国数字出版转型示范单位

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



掌中安徽
APP客户端



掌中安徽
微信



星报官方微博



安徽24小时



星报艺术中心



小记者



医药与健康



财经安徽

大雪,是一场大考

张传发

时评 ShiPing



1月4日上午,合肥街头发生的一幕,引发网友关注。托举电缆的男子名叫熊陈,今年24岁,是合肥市庐阳交警大队协警。熊陈告诉记者,事发时,一束电缆脱落,影响市民出行,此时正是早高峰期间,为防止市民上班迟到,自己便“出手相救”。在车顶托举约20分钟后,自己又继续回到执勤岗位上。(本报今日04版)

1月4日,一场罕见的大雪,合肥出了两个新闻,一是协警熊陈雪中托举电缆成“网红”,一是多个公交站台被雪压倒,超过20人受伤,其中一名61岁的女性因来

不及躲避被压身亡。对此,我想说的是,大雪是一场大考。

说起“大考”,所考验的当然是“城市管理”。一个城市,平时的“环境管理”,平时的“便民管理”,平时的“安全管理”,相关部门工作做得咋样,不能光看年终总结,也不能光看领导干部“自说自话”,大雪是一块试金石。公交站台倒了,电缆脱落了,这些问题的暴露,表明城市管理还是有着诸多薄弱环节的。

这些“薄弱环节”,如果推卸责任,可以说是“天灾”,但,为何同样都在下大雪,其他地方就没有公交站台倒塌和电缆脱落呢?出事的公交站多数为望江路BRT公交站,而这些公交站建成不过几

年时间,并不算老旧,老站都没出事,新站却为何倒塌?是否存在质量问题?施工方、质量监督单位与主管部门有无尽到各自职责?从这个角度视之,一定程度有没有“人祸”?

其实,平素里,需要检查的,还有消防安全,还有广告牌安全,还有“水面安全”,还有食品安全等等,只不过,考题,也许是“大水”,也许是“大火”,也许是“大会”,不一而足,只要平时工作抓得扎实到位,遇上大雪这类的大考,就不会出现类似的问题。而怕就怕,平时工作不踏实,一经“大考”便漏洞百出。

一场大雪引起反思——城市管理还有待逆水行舟用力撑。

微|声音

这些都是谣言! 别信!

- ①洗澡先洗头会导致脑溢血
- ②量子通信卫星是一个“传统的激光通信卫星”
- ③浙江大学研制出“量子隐身衣”,可实现类似魔法功能的“隐身”
- ④喝久煮的火锅汤会中毒
- ⑤长期用电热毯致癌
- ⑥牛油果有减肥、美容等神奇功效。这些都是谣言! @央视新闻

和孩子一起做这几件事 孩子今年肯定大变样!

- ①共同阅读一本书:让孩子说说书中最感兴趣的故事;寻找主人公身上的优点。
- ②筹划一次家庭旅行:让孩子的眼界不局限于书本,培养其生活能力和管理能力。
- ③一起做一道菜:培养孩子独立自主的意识。
- ④一起制定一个家规。@人民日报

非|常道

贾跃亭:我会尽责到底! 乐视网内部人士:他在表演!

近日,贾跃亭夫妇通过社交媒体,正面回应了债务问题及监管机构限期回国的要求。然而乐视网内部人士表示,“老贾这次其实是在表演,他提出了一些所谓的偿还的东西,其实并没有可执行的。就像烟雾弹一样,他之前说了那么多次回国、还债,这次也不能相信。” @每日经济新闻

时事|乱炖

“摩骑回乡路”需要的不仅是免费

郝雪梅

万名摩骑免费加油,238座加油站协力,15条免费“爱心大巴”线路。中国石化“情暖驿站”免费加油开始报名,今年特别新增万份行李免费邮寄。记者从中国石化新闻办获悉,2018年“情暖驿站 满爱回家——中国石化关爱春节返乡务工人员公益活动”将于1月3日至25日全面接受社会报名,2月1日正式启动。(1月4日《南方都市报》)

中国石化的“免费加油”为“摩骑回乡路”注满了一路温情。这种温情已经在春节回乡路上释放了好多年。这种坚持是民生的情怀,这种坚持是公益的力量,这种坚持已成为一道风景。

最难能可贵的是,除了“免费加油”之外,今年增加了新的免费项目,同时提供免费行李邮寄,再也不要“大包小包”捆绑摩托车上,减轻了一路风尘。不过,在感动同时,还需要思考另外问题:“摩骑回乡路”上需要的不仅是免费——

需要的还是“一路平安”。今年的“摩骑回乡路”无疑又增加了难度,全国大范围开始降雪,按照天气趋势,临近回乡的时候,依然会是雪花飘飞的季节。这就无形之中,让隐患增加。寒风瑟瑟、雪花飘飞、冰冻路面,摩托大军的回家之路让人揪心。这个时候,需要组织更多交通安全管理力量,为道路安全出行做些事情,减少事故的发生,要组织救援力量,一旦发生事故做到最及时的救援。

需要的还是“疾病救助”。开着摩托车回家,拖家带口十分不易。去年的“摩骑回乡路”上就出现了这样的事情:一辆摩托车后面带着妻子,妻子怀里抱着孩子。因为寒风刺骨,因为冰雪降温,孩子发起了高烧,愁坏了夫妻二人。在“摩骑回乡路”上需要设置医疗救助点。能否安排一些道路沿线的医院,组织志愿者,提供基本的医疗救助?

需要的还是“没有宰客”。在风尘仆仆的返乡路上,饥渴是常见的事情,尽管说,这些回家的人们都会携带一些零食填填肚子,但是要知道的是毕竟还需要到沿途的饭店吃些温暖的饭菜。刚刚发生的“雪乡宰客”事件,就是一次提醒。那么,在回乡的路上也会出现“饭店宰客”的情况,这需要提前预防,物价监管部门要打打预防针,不让饭店以“天寒地冻蔬菜稀少”的理由,往他们心上撒盐。

“摩骑回乡路”,一路风尘需要一路温情的歌声。

热点|冷评

给支付宝默认勾选打个差评

张立美

3日,支付宝推出用户个性化年度账单,有人发现其中的“授权漏洞”并质疑支付宝故意缩小字体不让用户留意授权内容。3日深夜,芝麻信用回应称,这个做法“肯定是错了”。解释说本来是希望让用户知道,只有在自己同意的情况下,支付宝年度账单才可以展示他的信用免押内容,初衷没错但用了非常XX的方式,“愚蠢至极”。目前已调整页面,取消默认勾选。(1月4日《澎湃新闻》)

支付宝在年底要玩一把情怀,向用户提供个性化的年度账单服务,这无可厚非。但是,前提条件必须是尊重和保护用户的合法权益,要切实保障用户的知情权、选择权和隐私权。

从法律角度说,支付宝年度账单中存在的“授权漏洞”,很显然损害了用户的合法权益。

即便有一些用户很不在意,压根就不会慢慢看这种协议,直接选择同意授权,但改变不了支付宝在默认“勾选”这件事情上做错了的本质。尤其是保护用户个人信息的社会环境还不是很健全之下,支付宝作为行业龙头,在保护用户权益上,理当垂先示范,做出行业表率,以更高的标准要求自己。所以,支付宝默认勾选,得打个差评。

在大数据时代,用户信息已经成为互联网企业的价值源泉,是一座大金矿。而且,在电信诈骗案件层出不穷的今天,用户信息直接关系到用户个人的生命财产安全。这决定了保护用户个人信息至关重要,容不得半点含糊,没有讨价还价的余地。

首先,对过度获取用户信息的互联网企业,要依法惩罚。支付宝在处理“授权漏洞”问题上,虽然态度诚恳,及时承认错误,向大众道歉,并及时调整页面,但监管部门还有必要依法追究,杀鸡儆猴。其次,跟上移动互联网时代的步伐,有针对性的完善法律法规,堵住互联网企业过度获取用户信息的漏洞。再者,用户要提高保护信息的意识,要认真阅读互联网企业的协议,不要省事直接接受了之。



下面有陷阱 王恒/漫画